
Ata da terceira sessão ordinária do primeiro período legistativo da Cimara 

Municípal de Vereadores de Tuparetama - PE. 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano dois nul ¢ vinte ¢ cmeo, às oito 

horas ¢ tinta mínutos, va presidência do Sr. Antonio Valnur Batista Tumi, 

que fez a chamada dos Senhores vereadores para assivatura no Into de 

PpICS vças c ma ata dos iabalhos anteríores após aprovação  por 

unanimidade, sendo feita a Teitara da pauta dos trabalhos aprescntando o 

Requeriniento Nº 022025 G. Y do Vercador foel Gomes Pessoa, sofícitando 

a exceução da Lei Nº 515/2024 conforme o prejeto origíval aprovado pela 

câmara ¢ sancionado pelo prefeito; Requerimento Nº 03/2025 da Vereadora 

Priscilta Teite Menezes, solicitando ao Chefe do Poder Exccutivo a 

notificação da empresa responsável pela execução da obra de calçamento da 

Rua Reinaldir Gahão, que dá acesso à ETI Regina Celi Torres, sobre as 

condições em que se encontra atualmente; Requerimento Nº 04/2025 da 

Vercadora Priscilla Leite Menezes, solicitaudo ao Gerente do Jundo de 

Previdência do Munícípio : informações  detalhadas sobre a súuação 

financeira da previdência própria do nosso mumcípio; Requerimento Nº 

05/2025 do Yereador Carlos Roberto Ferreira, soficitando ao Chefe do 

Poder Exceutho uma ação no sentido de realizar contratação de médicos 

especializados para o município: Requerimento Nº 06/2025 do Vercador 

Carlos Roberto Ferreira, soficitando do Chefe do Poder Fxecutivo uma ação 

no sentido de colocar monitores nos veículos escolares que transportam os 

alunos do município; Requerimento Nº 07/20295 do Vercador Doménico de 

Siqueira Perazzo, solicitando ao Chete do Poder CYeculivo uma ação 1210 

sentido de pintar as lombadas nas 1uas e avenidas astaltadas; Portaria Nº 

029095 que dispõe sobre a nomeação das Comissões Permanentes da 

Câmaia Municipal de Ve adores de Tuparctama: Projeto de Lei N7 

001/2025 do Vereador Domênico de Siqueira Perazzo, que dispõe sobre as 

contratações de artístas, grupos, bandas, mústcos e afius, docais para 

aprescntação é / ou exposição em shows, exposicées, eventos artísticos, 

culturaís,. musicais e súnilaros, osganizados pelo Município ou por 

insutuíções que receberem subvenções sociais ot financelras, ou ausilios 

financeiros do Poder Público Municipal ou agavés dele, e dá outras 

providêncie s; dando continuídade, a Primeira Secretária apresenta o olicio 

do Poder Evccutivo com a resposta ao requertmento que trata sobre o 

saneamento bisico do bairro Santa Luzia de autoria do Presidente da 

Câmara; o St Presidente explica o motivo de requerimento feito pelo 

mesmo ¢ parabeniza pela dedicação do Poder Exceutivo em responder e 

requerimento, tnscrita no grande cxpediente, com à palavra a Sra. Vercadora 

Vanda Lúcia Cavalcante Silhestre agradece primetramente a Deus pelo ano 
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de 2095, eumprimenta os vercadores, funcionários e telespectadores, € 

esclar e que recebeu alguns questionamentos sobre ter votado contrário ao 

requerimento do Sr. Vereador  Carlos Roberto Ferreira  sobre os 

atendimentos do PSF do baírro Bom Jesus, parabeniza os funciouários da 

satide ¢ explica que foi & busca de informações sobre as ruas que competem 

a0 PSF da Vila Bom Jesus, enfatiza 2 disposicao de senviços ¢ atendimentos 

dos agentes da saúde destivadas à essas 1uas, retera que foi averíguar a 

situação de um munícipe o qual foi citado na última sessão por sua condição 

de saúde e dificuldade de se destocar ao Hospital Municipal, esclama que 

sempre estará à disposição da população, o Sr. Vercador Árlá Markson 

Gomes de Souza pede um aparte, concedido, pergunta se já estão sendo 

disponibilizadas as vacinas para o covid-19, a Sr. Vercadora aparteada 

responde que as vacinas já estão chegando nos postos de saúde ¢ demoustra 

PICoOCUpagao com os 

Gomes Pe 

sos que aparecem no munitcípio. o Sr. Vereador Jocl 

6a pede um aparte, concedido. pergunta se há contirmação de 

uma possivel volla enfitica do covid-19, a Sra. Vereadora aparteada 

responde que há testes no hospital que podem ser utilizados para informar 

sobre a quantidade de casos que aparecem no munteípio, o Sr. Vercador 

aparteante pergunta se tem previsao de alquma ação de conscientizagio dos 

Jovens was cscolas do municipio, a Sr. Vercadora aparicada tenmina citaudo 

que há sim ações de conscientização previstas para o município e verificação 

das cartetras de vacinação dos cstudantes; no grande expediente, com a 

palavra o Sr. Vercador Joel Gomes Pesséa cumprimenta os telespectadores 

e trata com pesar de uma noticia sobre um caso acontecido no município de 

Tabira onde [of cometido um crime contra uma . crança c mosta sua 

preocupagio com a violência e o aumento de crimes na regido, indaga que o 

nmunícípio está fora do beneticio dos carros pipas para o abastecimento 1ural, 

o Sr. Vice-Presidente pede um aparte, concedido, fala que também esti 

preocupado : com à situação hídnrica no  município juntamente com a 

população, o St Vercador Arlã Markson Gomes de Souza pede um aparte, 

concedido, indaga que a mlormação está equivocada e que a partir de maiço 

os carros pipas voltarão a rodar ¢ abastecer normalinente e informa que 

houve uma cogitacio equivocada do Governo Federal de que não haveria 

Heee dade de abastecimento do município por que lena tido um bom 

Ímermo, mas que esse mal eniendido já (o1 solucionado, diante do exposto o 

Sr. Vereador apartcado aprecia a solução ¢ tranquiliza os requerentes, 

posteriormente informa que à oposicio irá concorrer para a presidéncia da 

comissio de justica ¢ redação ¢ parabeniza o prefeito pelas respostas rápidas 

aos requertmentos, melusive sobre a passagem molhada, ainda reitera que a 

resolucio do problema deveria ser competéncia da empresa que for 
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o voto da Sra. Vereadora Vanda Licia Cavalcante Sthestre contra o 

requerimento do Vercador Carlos Roberto Ferrena que tratava de questoes 

sobre a satide, a Sra. Vereadora Vanda Lúcia Cavaleante Silvestre pede um 

aparte, concedido, fala que scu comprometimento amda continua com a 

saúde mas que sabia das auzbuicées do PSE referido, e que nunca votard 

contra o municipio, e &) . Vereador aparteado retorna para trafar do seu 

projeto de el que dispõe sobre verbas destinadas obrigatoriamente aos 

artíistas ¢ coltura focal, pede o comprometmento dos vereadores para 

votarem a favor do projeto que beneliciard os artístas locars em detrnento 

da valorizagio de artístas de eutras localidades; em seguida, ao Iníciar a 

votagio dos requenmentos o Sr. Vercador Seba uão Nunes de Sales pede 

quesido de ordem para tratar do requerímento sobre a pintura das 

Jombadas, e informa que já estão sendo tomadas medidas para solucionar o 

mesmo, pedindo para e autor do tequerimento retici-lo , cita também o 

requerimento do Sr. Vercador Carlos Roberto Ferrerra, informando que 

deveria ser feito por meio de olicio ou índicação para à prefettura e pede 

para o mesmo retirá-lo; o Sr. Vice-Presidente pede questão de ordem, ¢ 

afirma que não tá retirar o requerimento do mestno, com a palavra o ST 

Vereador Sebastião Nunes de Sales defende que tal procedimento é de 

competência da empresa contratada ¢ que fica a ertério do presidente 

colocar em votação, por questão de ordem, com a palavra o $1 Vercador 

Arfi Marksou Gomes de Souza lala que, Já está sendo solucionado a questão, 

por questão de ordem a Sr. primeira Secretária alirma que não há razão pra 

retírar 08 requerimentos, por questão de ordem o Sr. Vereador Sebastião 

Nunes de Sales, alirrma que nio é só a questão de pintar as Jombadas. mas 

uma sinalizacio completa das vias asfaltadas: em seguida, o Presidente pede 

para que a votação do Requerimento Nº 092095 scja votado na proxima 

sessão, com a presenca dos advogados que seriam convocados; em seguida, 

submeteu-se à volação o requerímento Nº 03/2025 da Vercadora Priscilla 

Leite de Menezes, 

Requerimento Nº 04/2025 da Vereadora Príscilla Leite de Menczes, sendo 

aprovado : por umanimidade; quamnto ao Requerimento Nº 05/2025 do 

Vereador Carlos Roberto Ferreira: será transtormado em timdicação € 

enviado ao Poder Exceutivo; em volação o Requerimento Nº 06 /2025 do 

sendo aprovado: por unaniímiídade; - em votação o 

Yereador Carlos Roberto Ferveira, sendo aprovado por umanimidade; em 

votacio o Requertmento Nº 079025 do Vereador Doménico de Siquetra 

Perazzo, com cinco votos favoráveis e quatro contrários, aprovado pelo 

Presidente tendo em vista o entério de desempate; o Prejeto de Lei N 

00179025 de autoria do Vereador Doménico de Siqueira Perazzo ainda se 

encontra em apreciação; a formação das Comissées Permanentes da Câmara 
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se deu por meio de consenso entre os Vereadores, o qual obtiveram as 

seguíntes compostções, Comissão de Finanças ¢ Orçamento: Presidente - 

Arlá Markson Gomes de Souza, 1º Relator - Sebastião Nunes de Sales, 2º 

Relator - Joel Gomes Pesséa; Comissão de Justiça ¢ Redação: Presidente - 

Joel Gomes Pesséa, 1º Relator - Arlá Markson Gomes de Souza; 2º Relator 

- Scbastião Nunes de Sales; Comissão de Obras e Serviços Públicos: 

Presidente - Sebastião Nunes de Sales, 1º Relator - Ardi Markson Gomes 

de Souza, 2º Relator - Carlos Roberto Ferreira; Comissão de Educação, 

Saúde ¢ Assistéucia Social: Presidente — Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, 1º 

Relator - Artlã Markson Gomes de Souza, 2º Relator - Carlos Roberto 

Ferreira; Comis o da Mulher, da Juventude, Cultura e Lsporte 

- Crstiane Bezerra Vasconcelos de Carvalho, 1º Relator - Joel Gomes 

Pessoa, 2° Relator - Carlos Roberto Fertetra; Comis são de Desenvolvimento 

Rural e Meio Ambiente: Presidente - Carlos Roberto Ferreira, 1º Relator - 

Ardi Markson Gomes de Souza, 2° Relator - Sebastrão Nunes de Sales; nada 

encerrou-se à sessão, assiuam a presente ata à mals CONStOU à TegIstrar=se, 

Sra. 1* Secretária ¢ demais vereadores presentes nesta casa de leis. 2) 

Priscilla Leite de Menczes, Antômo Valimr Batista Tunú, Doménico de 

Siqueira Perazzo, Carlos Roberto Ferreira, Jocl Gomes Pessõa, Arlã 

Markson Gomes de Souza, Sebastião Nunes de Sales, € Tistiane Bezerra 

Vasconcelos de Carvalho, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre. 
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